## 谈》和MAGE EFFICION ARTS 中国新闻·深读

收受房产100套、车位100个

敛财渠道涵盖工程建设、医疗采购、人事任免……

# 云南"双百院长" 涉嫌受贿 1.29 亿昨开庭

他可能创下医疗系统官员腐败的多项"纪录"

据新华社

受贿上亿元、坐拥一百套房产,敛财渠道涵盖工程建设、医疗采购、人事任免……昨天上午9点30分,普洱市中级人民法院开庭审理云南省第一人民医院原院长王天朝涉嫌受贿犯罪一案。10年间王天朝收受房产100套、车位100个,两项合计1.29亿元人民币,外界曾一度称其为"双百院长"。

普洱市检察院指控了王天朝的15项犯罪事实。庭审中透露出的种种信息表明,王天朝涉嫌创下医疗系统官员腐败的多项"纪录"。

### 被控受贿上亿元 多来自医院基建项目

王天朝被控受贿的1亿多元绝大部分来 自医院和职工小区建设项目,控罪跨越2004 年至2014年,均发生在王天朝任云南省第一 人民医院院长期间。

近年来,全国多地公立大型医院频频扩张,云南省第一人民医院也不例外。不仅在昆明安宁市太平新区建设了新昆华医院,老医院里也拆旧建新。王天朝被指控在门诊楼、住院楼、1号楼等项目都留下了敛财的痕迹。

据检方指控,仅在新1号楼项目建设中, 王天朝的受贿行为就涵盖了设计、装修、电梯 等多个环节,比如王天朝为广东华强嘉捷实业 有限公司承揽空气净化工程,先后8次收了该 公司董事长贿赂的285万元人民币、8万美金 及价值20万元左右的相机、手表等……

检方还指控,2007年至2013年间,王天朝帮助云南博洋辰装饰工程有限公司联合另一家公司,承揽到了医院住院综合楼的土建和初装修工程,先后7次收受博洋辰公司总经理张某某贿赂的现金共800万元······

一位云南卫生系统的人士告诉记者,医 院扩张在近些年是普遍现象,基建项目投资 巨大、利益惊人,一些医疗系统的官员往往就 "栽"在这上面。

## "实物抵现金" 开发商行贿百套房屋

王天朝之所以被冠以"双百"院长之称, 是由于此前云南省纪委公布其受贿了100套 住房、100个车位。检察机关18日将王天朝 受贿100套住房的事实列在所有受贿事实的 首位进行指控,但指控不涉及100个车位。

检察机关指控:2010年6月,王天朝为昆明 仁贤房地产有限公司董事长徐某某承揽、开发省 一院安宁市太平镇分院职工住宅小区昆华苑工程 提供帮助。王天朝收受徐某某通过谢瑜、李季贿 赂的昆华苑小区100套住房,价值8300多万元。

昆华苑位于安宁市太平新区,户型面积从 100多至200多平方米不等,共有4000套左右 住房,除定向开发外,对外销售的有1000多套,



目前均价每平方米约为3500元。这100套房子分散在昆华苑中,面积有大有小,有别墅,也有普通住宅,所在位置都比较好。一位知情人透露,开发商原本要按一定比例给王天朝提成,但因缺乏资金,就用100套房子和100个车位相抵。此后,房子已经办理了购买手续,但车位的购买手续没有办。

### 带坏医院风气 给医院带来坍塌式腐败

王天朝部分受贿行为涉及"买官卖官"。一位医院职工告诉记者,王天朝任职期间,医院有不少"大动作",科室主任增加不少。检方指控,2012年5月,省一院心内科主任医师黄某某要求成立新科室并让其当主任,为此送给王天朝10万元。后来,在王天朝帮助下,2013年,医院新成立心脏康复科,黄某某担任主任。

王天朝的腐败带坏了医院管理层风气,导致后来出现"坍塌式腐败"。云南省纪委此前通报,省一院还有10多名处、科级干部和医疗专家被查处。据了解,被查处的人当中包括当时分管基建的副院长、药房主任和质检员、后勤服务中心主任等,涉及贪污、受贿等行为。

"一把手"的腐败令省医院正常监督机制 失效。云南省纪委的信息显示,医院党委和 纪委被王天朝架空,医院设备采购委员会、药 事委员会各种决策监管机构全部被其掌控。 招标采购环节存在严重的监督管理缺位。

王天朝15项受贿事实中有7项涉及医疗药品和设备采购,其中不乏知名医药企业。检方指控,2007年至2014年间,王天朝为汪某实际控制的多家公司向省一院销售医疗设备提供帮助,汪某先后多次送给王天朝农行卡、公司股份、商铺等,价值共1100多万元。

# 涉嫌受贿 1955 万余元 浙江省政协原副主席 斯鑫良受贿案 一审开庭

他当庭表示认罪、悔罪

18日,江西省九江市中级人民法院一审公开开庭审理了浙江省政协原副主席斯鑫良受贿一案,该院院长居国屏担任本案审判长审理此案。

江西省九江市人民检察院起诉指控: 2001年至2014年,被告人斯鑫良利用其担 任中共湖州市委书记,中共浙江省委常委、组 织部长,浙江省政协副主席等职务上的便利, 为14家单位或个人在承接工程、职务晋升等 事项上谋取利益,本人或通过其妻子非法收 受他人给予的财物,共计折合人民币1955万 余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据, 斯鑫良及其辩护人进行了质证,控辩双方 在法庭的主持下充分发表了意见,斯鑫良 还进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔 罪。

庭审结束后,法庭宣布休庭,将择期宣判。

据新华社